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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....041
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian x0y se considerd punctele A(3,2), B(3,-3) si C(-9,-3).

(4p) | a) Sa se calculeze perimetrul triunghiului ABC'.
(4p) | b) Sa se arate ca triunghiul ABC este dreptunghic.
(4p) | ¢) Sa se calculeze aria triunghiului ABC .

(4p) d) Sa se determine cos (BAC j .

(2p) | ) Sa se calculeze coordonatele mijlocului M al segmentului (BC).

(2p) | f) Sa se determine numerele a,be R astfel incat punctele A si B sa apartind dreptei de
ecuatie x+ay+b=0.

SUBIECTUL II ( 30p )

1.

(3p) | a) S se rezolve ecuatia C! =2, neN".
(3p) | b) Si se rezolve ecuatia logy(x+1)=2, xe (—1,0).

(3p) | ©) Sa se calculeze coordonatele varfului graficului functiei f:R - R, f(x)=x>.
(3p) | d) Sa se determine cate numere de patru cifre distincte se pot forma, folosind cifrele 0,1, 2,3 .

(3p) | e) Pe multimea Z se considerd legea de compozitie asociativd xoy=x+y—3.
Sa se determine elementul neutru al legii.

2. Se considera functia f:R > R, f(x)=x(2-x).
(3p) | a) Sasecalculeze f'(x), pentru xe R.

Bp) | b) Sase calculeze limw.

x—>2 x—=2

(3p) | ©) Sase determine punctul de extrem al functiei f .

(3p) | d) Sa se arate ca functia este crescatoare pe intervalul (—oo,1].

n—eo\ n

(3p) | ) Sasecalculeze lim (%f(n)j.
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SUBIECTUL III ( 20p )
Se considerd polinomul fe C[X], f=4X’ -6X* +4X —1, curadicinile x,, x,, x;€ C.
_n(n+1)(2n+1)

Se considera cunoscute formulele 1% +22% +...+n” e VneN" si

nn+1)7
13+23+...+n3=l: } , VneN",
2
a) Sasearateca f=(2X —1)(2X2 -2X +1).
b) Sa se determine catul si restul impartirii polinomului f la polinomul 2X —1.
¢) Sa se determine radacinile complexe, care nu sunt reale, ale polinomului f.
d) Sasecalculeze x, +x, si x;x,, unde x; si x, suntrdddcinile complexe nereale ale
polinomului f.
e) Sise calculeze x; +x; +X; .

f) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se demonstreze egalitatea

n(n+1) N

1+2+...+n= ,VneN .

g) Sise demonstreze egalitatea f(1)+ f(2)+...+ f(n)=n*, VneN".

SUBIECTUL 1V (20p )

Se considera functia f :R - R, f(x)=x"e"".
a) Sase demonstreze ca f(x) >0, Vxe R.
b) Sasearateca f'(x)= (2x—x2)- e, pentru xe R.
¢) Sa se determine punctele de extrem local ale functiei f .

d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre + oo la graficul functiei f .

e) Sase calculeze lim & .
= f(x)

f) Utilizand metoda integrarii prin parti, sa se calculeze I, = _[ f(x)dx, pentru ne N.
0

g) Sase calculeze lim /, .

n—»0
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Varianta 41

Subiectul I

a)
b)
)

d)
e)

P, =30.

m(é)= 90° .

S e =30.
cos(BAC)=i.
13

Mijlocul M al segmentului (BC) = M (-3, -3).

f) a=0,b=-3.

Subiectul 11

1.
a)
b)
c)
d)
e)
2.
a)

b)

¢)
d)

e)

n=2.
x=8.
v(0,0).
41-31=18.
e=3.

V(1,1) este punct de extrem local .
f'(x)=0;vxe (- oo,l], deci functia este crescatoare pe intervalul (—eo, 1].

1im[i2 f(n)J =-1.

n—oo n

Subiectul ITI

a)
b)

)

d)

e)

2 2 2 2 9
X, +x5 +x =(x1+x2+ ) —2(x1x2+x,x3+x2x3)=z—2=

(X -1)2X*—2X +1)=4X* —6X> +4X —1=f .
Catul imprtirii este 2x° —2x+1 si restul 0.

1+ 1—i 1
f(X):O 4 xl:T’ )CZZT sau x, :EE R.

Din punctele a) si ¢) obtinem x, +x, =1 §1 x, - x, =—

x1+x2+x3—z— xl-x2+xl-x3+x2-x3—z—l.

3.
27
'x3

1
T
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n(n + 1)
2

P): 1= % - adevarat.

f) Pn):1+42+...+n= ,neN".

Presupunind ca P(k) este adevaratd pentru k€ N, aratam ca P(k +1) este

adevarata.

k+1)k+2)

k(k+1)+(k+1)=—( .
2

Dar 1+2+...+k+(k+1) =

Deci P(k +1) este adevarata.

5 . .. . nin+1 .
In baza inductiei matematice 1+2+...+n=¥;‘v’ne N".

g S+ fQ)+..+f(n)=

4P+ 2+ 4n’)=6(2 422 4.0 )+ 41+ 24 . +n)—n=

2 2
_q.n (n+l) _6.n(n+1)(2n+l)+4.n(n+l)_n:n4‘
4 6 2
Subiectul IV

a) x'20; e 20;VxeR=>x’e¢ " 20,Vxe R = f(x)>0,VxeR.
b) f(x)=2xe +x%e - (-1)=¢" (2x -x ) '
0 f(x)=0=2x-x*=0=x2-x)=0=x=0;2-x=0=>x=2.

Se constata ci functia f este strict descrescitoare pe intervalul (oo, 0)si pe
(2, 00)si crescitoare pe intervalul [O, 2] .Rezultd ca x =0 este punct de minim local
si x =2 este punct de maxim local.

. L 2x .2 . . <
d) limf(x)= lim— =lim—=0,= y =0 este asimptota orizontala spre +co
X—>o0 X o x>0 o

e lm~y=im

n

X—>00 x2

7 —-X _ 2 _ 2
FACI (fx _f)zlimzx L
X -ée

D 1= [ = [eas= [ (e o= e

0 0 0

. + J. 2xe ‘dx =
0

=—ne™" —2xe™*

Z +J.26"‘dx= —-e™ (n2 +2n+2)+2.
0

n

e

2
g) liml = 1im[2 _MJ )
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